



REPUBLIKA E MAQEDONIS SË VERIUT
REPUBLIKA E MAQEDONISË SË VERIUT

Бр./Nr _____

_____г./в.



Në bazë të nenit 22 paragrafi dhe nenin 23 paragrafi 1 të Ligjit për parandalimin e korrupsionit dhe konfliktit të interesave ("Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë" Nr. 12/2019) dhe nenit 40 dhe 41 të Rregullores së punës së Komisionit Shtetëror për Parandalimin e Korrupsionit, duke vepruar në bazë të denoncimit nga parashtrues i njohur, Komisioni Shtetëror për Parandalimin e Korrupsionit(KSHPK) në seancën e 51-të, të mbajtur më datë 31.08.2021 morri

VENDIM

Procedura për lëndën me numër 12 - 374 të vitit 2021, e formuar pas denoncimit me numër 12-374/1 të datës 22.01.2021, e dorëzuar nga parashtrues i panjohur(denoncim anonim), NDËRPRITET.

Në përputhje me dispozitat e Ligjit për Parandalimin e Korrupsionit dhe Konfliktit të Interesave, Komisioni Shtetëror për Parandalimin e Korrupsionit nuk ka elementë për veprime të mëtejshme në lëndën 12-374 të vitit 2020, në lëndën e rastit nuk janë vërtetuar pohimet e denoncuar.

Lënda me numër 12 -374 nga viti 2021 të mbyllet dhe të arkivohet .

Vendimi i Komisionit Shtetëror për Parandalimin e Korrupsionit, me arsyetim - në formë të depersonalizuar, të publikohet në ueb - faqen e internetit të Komisionit Shtetëror brenda 5 (pesë) ditëve nga miratimi i tij.

Arsyetim

Lënda me numër 12-374 nga 2021 u formua pas denoncimit me numrin 12-374 / 1 nga 22.01.2021 i cili deri në Komisionin shtetërorë për parandalimin e korrupsionit (KSHPK) u dorëzua nga parashtrues i panjohur - denoncim anonim.

Në denoncimin e dorëzuar janë nxjerrë pohime kundër drejtorit të Akademisë për -----
-----, për parregullsi dhe nepotizëm në një procedurë punësimi të kryer pas shpalljes publike për punësim dhe pohimeve për punë jo korrekte. Në denoncimin e dorëzuar thuhet se i njëjti denoncim ishte dorëzuar në institucionet tjera në Republikën e Maqedonisë së Veriut.

Gjatë shqyrtimit të lëndës në fjalë, KSHPK i morri parasysh të gjitha pohimet e parashtruesit me qëllim të përcaktimit të situatës së plotë faktike dorëzoi kërkesë për dorëzimin e të dhënave dhe informacioneve deri te organi kompetent. Pas kërkesës së KSHPK-së, të dhënat dhe informacionet e kërkuara u dorëzuan dhe pas shqyrtimit të dokumentacionit të përgjithshëm që disponon për lëndën në fjalë, KSHPK përcaktoi situatën e mëposhtme faktike:

Në këtë rast, bëhet fjalë për pohime që lidhen me shpalljen publike për punësimin e personave në dy pozicione, e cila u shpall në gazetën ditore "Nova Makedonija" më ----- 2021, por shpallja nuk u publikua në ueb-faqen e Akademisë për -----, dhe për të cilën shpallje shprehen dyshime për njëri nga pozicionet e punës, me këtë shpallje ishte planifikuar të punësohen persona të afërt të drejtorit. Bëhet fjalë për personin, -----, i cili në momentin e paraqitjes së aplikacionit në KSHPK, ishte

i punësuar / angazhuar në Akademi , me siguri me marrëveshje ai drejtoi drejtorin për punë, dhe e mbajti makinën edhe pas orarit të punës dhe e drejtoi atë me benzinë në kurriz të Akademisë.

Në vazhdimin e denoncimit janë edhe disa pohime për punë jokorekte në Akademinë e-----
----- --- dhe atë për: shpenzimet jo korrekte të parave për Komisionin për provimin pranues të trajnimit fillestar, i cili ishte i angazhuar në mënyrë të përhershme në Akademi, dhe për sa i përket ushqimit të rregullt, ushqimit dhe pijeve, edhe pse për angazhimin e tyre në Akademi ata mori një tarifë të madhe; punësimin e njerëzve për pedagogë në trajnimin fillestar, të cilët u punësuan në Akademi me pagesë dhe që ishin të afërt dhe të përshtatshëm për udhëheqjen, dhe të cilëve ju ligjëruan 60 dëgjuesve. Por, edhe pse ligjëratat u zhvilluan në distancë, d.m.th. studentët ndoqën mësimet nga shtëpia, pedagogët në vend që t'u mësonin të gjithë 60 njerëzve menjëherë, Akademia i ndau studentët në dy grupe, kështu që një ligjërues i jepte mësim një grupi dhe tjetri një tjetri dhe ata merrnin një tarifë për këtë. Më pas thuhet se ligjëruesit ndryshuan, domethënë i mësuan grupit tjetër, dhe përsëri morën kompensim për të njëjtën ligjëratë, tek parashtruesit shkaktoi dyshime për shpenzime të pahijshme dhe të pastrehë të parave në Akademi dhe blerjen e një automjeti të ri në Akademi, blerja e të cilit është bërë shprehimisht nga ----- pas marrjes së pozitës së drejtorit, dhe cili automjet u përdor për të ardhur dhe për të shkuar nga puna dhe rrallë ndonjëherë për takime, cili prokurim për parashtruesit ishte shpenzim i panevojshëm për Akademinë dhe sipas tyre qytetarët nuk duhet të kishin paguar për ardhjen në punë të funksionarëve.

-Më 05.04.2021, me kërkesë të KSHPK-së, u dorëzua njoftim nga Akademia për -----
----- e cila dha informacion dhe sqarime në lidhje me pohimet e bëra në denoncimin e lëndës, dhe nga inspektimi i parashtruesit me shkrim nga KSHPK-ja u arrit në përfundimin se në këtë rast pohimet e denoncuar nuk janë konfirmuar.

Nga kjo gjendje faktike e përcaktuar, KSHPK vlerësoi se nuk ka elementë për veprimin e tij të mëtejshëm në lëndë, procedura për lëndën ndërpritet ndërsa lënda të mbyllet dhe të arkivohet.

Duke pasur parasysh të theksuarën e mësipërme, Komisioni Shtetëror për Parandalimin e Korrupsionit vendosi si në dispozitën e këtij vendimi.

KOMISIONI SHTETËRO
PËR PARANDALIMIN E KORRUPTIONIT

Kryetar,
Biljana Ivanovska

Dorëzuar deri te: Arkivi

Punoi: J.C.
Miratoi: SPD, Anëtar i KSHPK-së